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Андрій Деркач став сенатором в РФ: Кремль посилає сигнали своїм агентам в Україні

Колишні українські політики стають нинішніми російськими: екснардеп Андрій
Деркач нещодавно став сенатором. І поки щодо нього та ще низки його колег
українські правоохоронці розслідують справи про держзраду, вони вже відкрито
працюють на Москву. Фокус розбирався, чому Україна досі була неуважною до
російських агентів, і з якою метою РФ публічно винагороджує їх.

Від депутата до "сенатора"

Андрій Деркач — депутат Верховної Ради України шести скликань. У парламенті
працював з 1998 року і до 24 лютого 2024 року. Останній раз обирався по 159
округу (Сумська область) як безпартійний самовисуванець. А до того був нардепом
від забороненої в України "Партії регіонів" та заступником голови депутатської групи
"Воля народу" Ігоря Єремеєва. Після початку повномасштабного вторгнення Росії
припинив відвідувати засідання — виявилося, виїхав з України, хоча на той час ніяких
підозр з боку правоохоронних органів до нього не було.

Тим часом у США Деркача давно обвинувачують у втручанні в американські вибори
2020 року — міністерство фінансів США запровадило проти політика санкції.
Напередодні він оприлюднив аудіозаписи, які, нібито, свідчили про вплив на той
момент колишнього віцепрезидента США Джо Байдена на Президента України Петра
Порошенка.

Андрій Деркач раніше не був серед представників політичної еліти, яка вважалась
проросійською

Фото: Андрій Деркач / фейсбук

Провадження відкрили лише після втечі Деркача з країни. Згодом СБУ звинуватила
нардепа, а разом з ним і ще кількох осіб, зокрема, народного депутата від "Слуги
Народу" Олександра Дубінського, у роботі на російську розвідку.
Прокуратура вважає, що Деркач та інші мали дискредитувати Україну на міжнародній
арені, погіршувати дипломатичні відносини зі США та заважати інтеграції України до
Євросоюзу та НАТО. Слідство встановило, що він одержав щонайменше $567 тисяч
від правоохоронних та розвідувальних органів РФ за підривну діяльність проти
України під кураторством російського ГРУ. На думку слідства, депутати увійшли до
злочинної організації, яку створив перший заступник начальника російського ГРУ
Володимир Алєксєєв (той самий, який з російської сторони домовлявся про здачу в
полон захисників "Азовсталі").

У січні 2023 року президент Володимир Зеленський офіційно позбавив Деркача
громадянства, а Верховна Рада — мандата.

І ось на днях вже колишній український депутат і колишній український громадянин
Андрій Деркач увійшов до складу верхньої палати парламенту РФ від Астраханської
області, регіону у Південному окрузі РФ. Про це повідомляють російські медіа. Сам
Деркач цей факт не коментує.

Колишні українські політики-втікачі

"Якщо народні обранці обирають службу не народу України, а вбивцям, які прийшли
в Україну, то й наші дії будуть відповідними. І це не останні такі рішення. Служби
працюють", — зазначив на початку січня 2023 року Володимир Зеленський,
позбавивши не тільки Деркача, а й Віктора Медведчука (раніше затриманого та
переданого в РФ в процесі обміну полоненими), Тараса Козака (втік з України ще до
24 лютого) та Рената Кузьміна (колишнього заступника Генпрокурора), українського
громадянства. Всі — фігуранти справ про держзраду.

Але вони не єдині депутати Верховної Ради, чинні або нинішні, які після початку
повномасштабного вторгнення опинилися у РФ.

У Білорусі мешкає та буває у Москві колишній речник Міністерства закордонних
справ та депутат від ОПЗЖ Олег Волошин. Він втік з України напередодні
повномасштабного вторгнення. Йому також висунуто підозру в держзраді. За даними
СБУ, протягом 2020-2021 років він активно сприяв вищому військово-політичному
керівництву Росії у проведенні масштабної підривної діяльності проти України,
поширював кремлівські наративи щодо суспільно-політичної ситуації в Україні.

Петра Симоненка вивезли на початку березня через Білорусь до Росії

В елітних апартаментах у Москві живе ексочільник "Партії регіонів" Олександр
Єфремов. Після вторгнення РФ в Україну він спочатку виїхав до Словаччини, а потім
до Росії. Єфремова українські правоохоронці також звинувачують у держзраді.

Офіс Генерального прокурора також повідомив про підозру екслідеру забороненої в
Україні "Комуністичної партії" Петру Симоненку. Під час окупації Київщини
Симоненко звернувся до вищого військово-політичного керівництва Росії щодо його
"евакуації" з селища Березівка Макарівського району. Його вивезли на початку
березня через Білорусь до Росії, де він живе й нині, розвиваючи комуністичну партію.

Вадим Новинський лобіює інтереси РПЦ у ЄС, заявляючи про утиски в Україні

У РФ ховається депутат від ОПЗЖ Олександр Пономарьов. СБУ і його підозрює у
держзраді та колабораційній діяльності Слідство встановило, що депутат,
перебуваючи на тимчасово окупованій території Запорізької області, добровільно
пішов на співпрацю з РФ. Він перереєстрував підприємства за російським
законодавством, відкрив рахунки. Справу вже передали до суду, а ВР позбавила його
мандата.

Деякі живуть не тільки у РФ, а й у Європі, як то екснардеп (склав повноваження
влітку 2022 року) та диякон Російської православної церкви Вадим Новинський. Він
активно лобіює інтереси РПЦ у ЄС, заявляючи про утиски в Україні.

Політолог Микола Давидюк дивується, чому до Новинського й зараз мало уваги. "Що
це, не російський шпигун, який приїхав курувати церкву, і в часи Януковича отримав
з його рук паспорт? І в Петербург літав перед війною щодня, і в Кремль", — нагадав в
одному з інтерв’ю політолог.

Під прикриттям: чому посіпак ФСБ не було помітно

Варто зауважити, що серед депутатів-втікачів були політики, які відверто
симпатизували російській владі, так і ті, хто дуже стримано проявляв прихильність.

Політолог Петро Олещук у розмові з "Фокусом" нагадує, Андрій Деркач раніше не був
серед представників політичної еліти, яка вважалась проросійською. Під час
Помаранчевої революції його медіахолдинг "Ера-медіа" відкрито підтримав
кандидата в президенти Віктора Ющенка, а в мережі можна знайти десятки фото, на
яких Деркач поряд з тодішньою опозицією у помаранчевому шалику. У Росії дехто
йому досі докоряє цим фактом та стосунками з окремими політиками, наприклад,
Генпрокурором Юрієм Луценком часів президента Петра Порошенка. Деркач
був гостем на його днях народженнях.

Українські правоохоронні органи затримали Віктора Медведчука після початку
повномасштабного вторгнення і передали в обмін на полонених азовців Росії

"Деркач прямо не проявляв себе як проросійський політик, але водночас брав участь
у кампаніях, намагався впливати на американську політику від імені України. Тобто
займався підривною діяльністю від імені України. І такі люди, як Деркач, є набагато
більш небезпечні, ніж проросійські особи, які бігають з прапорами та намагаються
щось донести. Такі люди як Деркач інтегровані у політичну систему, мають велику
кількість політичних зв’язків. І саме на таких людей робить ставку РФ", — говорить
Олещук.

Насправді, зв’язки Деркача з Москвою ніколи не були таємницею. В усіх публічних
біографіях політика згадується, що 1993 року він отримав диплом юриста академії
ФСБ Росії, підготувавши дипломну роботу "Організація і проведення зустрічей з
негласною агентурою". І теорію Деркач швидко випробував на практиці. Після
навчання він одразу отримав посади при керівниках української держави — був
радником та консультантом Президента України Леоніда Кучми та прем’єр-міністра
Миколи Азарова. Проте в той час такий досвід співпраці не вважався зрадою, а
радше, перевагою, оскільки зв’язки з РФ були нормою.

Саме з цієї причини в українській політиці тривалий час діяв і Віктор Медведчук. Він
в минулому голова Адміністрації Президента України Леоніда Кучми, а також
головний спікер щодо повернення українських громадян з РФ після 2014 року,
учасник Мінських перемовин. Українські правоохоронні органи затримали
Медведчука тільки після початку повномасштабного вторгнення і передали в обмін
на полонених азовців Росії.

"Нарешті ми з’ясували, Деркач — найбільш статусний після Медведчука російський
агент", — зазначає Олещук.

Сигнал молодим агентам Кремля

Випадок Деркача доводить, що так звану стару гвардію, на яку Росія спиралась до
2022-го, та навіть 2014 року, відсунули на другий план. Досвід доводить, що ані
колишнього президента Віктора Януковича, ані колишнього прем’єр-міністра Миколу
Азарова РФ всерйоз не намагалась за десять років використати, радше показати як
пропагандистів. Так саме, як і нове покоління публічних проросійських активістів,
таких як Олег Волошин.

Тарас Козак втік з України ще до 24 лютого

Фото: Facebook

Росія використовує для впливу не тих людей, які виступають з проросійськими
гаслами. Їй вигідні ті, хто не займав відверто публічну проросійську позицію, але
беруть участь у тих чи інших голосуваннях, кампаніях.

"Деркач повністю себе розкрив як агент і поїхав до Росії, отримувати нагороду, —
говорить Олещук. — І недарма все відбувається публічно. Призначивши Деркача на
високу посаду, Росія посилає сигнал своїм агентам, що всіх пам’ятають, нікого не
кидають, за заслуги нагороджують. Медведчука витягли з в’язниці, Деркачу дали
високу статусну посаду", — говорить політолог Олещук.

Він вважає, що цей сигнал не тільки старим агентам, але й новим, молодим, мовляв,
погоджуйтесь на співпрацю, ми своїх не кидаємо.

"Росіяни намагаються вербувати нове покоління українських політиків. Є певні
індикатори, за якими можна визначати настрої окремих осіб. Наприклад, заборона
російської православної церкви. УПЦ МП завжди була важливим інструментом
збереження російського впливу в Україні, і до тих людей, у яких начебто не
спрацювала картка під час голосування в парламенті, у мене особисто виникають
підозри. Тому що для Росії заборона церкви все-таки тригерна тема", — говорить
Петро Олещук.

І у цьому контексті робота правоохоронних органів, а точніше — важливість
політичних впливів на неї, як і політична воля, є визначальною. Нагадаємо, після
санкцій США та звинуваченнях щодо Деркача в роботі на Росію у 2022-му Офіс
Генпрокурора відмовився відкривати кримінальне провадження щодо ймовірної
державної зради Андрія Деркача.
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Мінус 50% населення за 40 років:
математична модель показала
наслідки потенційного колапсу на
Землі

Спали по черзі: нардеп Федієнко
розповів про жахливі умови в ТЦК,
звільнення військкомів і «магічний»
ефект перевірок

«Налякало мене до смерті»: Джилл
Байден зізналася, що під час
фатальних дебатів 2024 року
подумала, що у Джо стався інсульт

Іспанія відмовилася підтримати
посилення торговельного тиску ЄС
на Китай

Відійшла в іншу епоху легенда НХЛ:
помер чотириразовий володар
Кубка Стенлі Клод Лем’є

Підписуйтесь на наш канал в
Telegram. Оперативно про головне

Топменеджера The Walt Disney
Company засудили в Росії до 2,5
років колонії

Офіс президента показав
європейським послам західні
компоненти в ракетах РФ і
«Орєшніку» 

«Причетний, але не знаю, чи
винуватий»: під час допиту в суді
Тандир звинуватив загиблого
військового у відсутності жилета 

У Румунії митники оголосили
загальнонаціональні протести через
закон про зарплати

США в ООН засудили удари
«Орєшніком» по Києву та
закликали до негайного
припинення вогню

«Покарання за правду»: CBS News
не продовжив контракт із зіркою
програми «60 хвилин» через сюжет
про в’язницю в Сальвадорі

Три квартири, дача, автопарк і 4
тисячі «зимової підтримки»: статки
бердичівського воєнкома Андрія
Беспалова

Ісландія обігнала Швейцарію і стала
найдорожчою країною світу, —
Bloomberg

«Полтавський спрут» нардепа
Устенка: як голова обласної «Слуги
народу» обріс зв’язками з
фігурантами справ НАБУ та
тендерними махінаторами

У Києві в автобусі спалахнув
конфлікт між військовими ТЦК і
пасажирками під час перевірки
документів 

28 травня 2026 г.

Рекордна ціна в історії: на аукціон
Sothebyʼs виставлять унікальний
скелет тиранозавра за 30 мільйонів
доларів 

Шоломи та бронежилети за
завищеними цінами: ДБР розкрило
нову схему родини Гринкевичів ще
на 150 мільйонів гривень збитків

В окупованій Макіївці посилили
перевірки чоловіків щодо
військового обліку РФ

У районі стратегічної іранської
провінції Бушер пролунали вибухи

Кібершахрай на Хмельниччині
викрав понад 1,6 мільйона гривень
через фіктивну компанію та POS-
термінал

Історичний трансфер «Карпат»: 19-
річний воротар молодіжної збірної
України підписав довгостроковий
контракт із празькою «Славією» 

«Заміна Кабаєвої» не допомогла:
фігуристку Валієву викинули зі
збірної РФ попри прихильність
Путіна 

Теги новин

COVID-19 агрессия России Атака Війна
Война ВСУ Вторжение

Дональд Трамп Донбасс ДТП Зеленский
ЗСУ Киев Київ коронавирус Коррупция

Напад Росії на
Україну Нападение

России на Украину оккупанты
окупанти Порошенко Путин Росія

Россия СБУ США Украина
Україна ЧП Эпидемия коронавируса

Наші опитування

Чи вірите ви, що Дональд Трамп зможе
зупинити війну між Росією та Україною?

 Так, повністю зможе
 Частково зможе, але не відразу
 Ні, не зможе
 Це залежить від дій інших сторін
 Важко відповісти

ГолосуватиГолосувати

Показати результати опитування
Показати всі опитування на сайті

Андрій Деркач став сенатором в РФ: Кремль посилає сигналиАндрій Деркач став сенатором в РФ: Кремль посилає сигнали
своїм агентам в Українісвоїм агентам в Україні

ГоловнаГоловна СтаттіСтатті НовиниНовини Новини світуНовини світу Андрій Деркач став сенатором в РФ: Кремль посилає сигнали своїм агентам в Україні
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Мільярди на крові під маскою
меценатства: як власник «Трухи»
Володимир Литвин легалізує
дубайські ка…
#Труха #Аваков #Urban One

13.05.2026

Розшукуваний бізнесмен Борис
Ушерович через кіпрсько-
іспанський ландромат…
#РЖД #Кипр #Кіпр
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Топ-теми:
• Арешт Єрмака
• Корупційна мафія Міндіча в Енергоатомі
• Напад Росії на Україну
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